

El Ideal Gallego

Año XXIX.—Número 8.874.—Avenida de Rubino, 10

LA CORUÑA, VIERNES, 9 DE FEBRERO DE 1945

Precio: 25 céntimos ejemplar

Los canadienses se lanzaron a la ofensiva en Holanda

Entre los atacantes figuran las mejores unidades británicas

Se lucha al Sudeste de Nimega

GRAN CUARTEL GENERAL DE EISENHOWER, 8.—UN COMUNICADO OFICIAL DE ESTA NOCHE ANUNCIA: "EL PRIMER EJERCITO CANADIENSE HA DESENCADENADO UNA OFENSIVA EN HOLANDA, AL SUDESTE DE NIMEGA".—(EFE).

GRAN CUARTEL GENERAL DEL GENERAL EISENHOWER EN PARÍS, 8.—El comunicado oficial sobre la ofensiva canadiense en el frente de Holanda, añade:

La ofensiva fué desencadenada a las 10.30 horas, al Este de Nimega, entre el Mosa y el Rin, y los últimos informes recibidos dicen que el primer ejército canadiense, al mando del general Crear, ha efectuado buenos progresos en las fases iniciales del ataque. Las tropas avanzadas han llegado ya a las afueras occidentales de Reichswald. Se lucha en las defensas internas de la línea Sigfrido. En el primer ataque hacia el Este se realizó un avance de un kilómetro aproximadamente. Bajo un fuego de barrera de la artillería, la infantería se lanzó hacia el Sudeste de Nimega y avanzó con dirección al Rin.

Entre las fuerzas que toman parte en esta operación, bajo el mando canadiense, figuran tropas y tanques de algunas de las mejores unidades combatientes británicas. Los aviones de bombardeo y de la aviación táctica británica y norteamericana, han sido utilizados con igual violencia y en tan gran número como el que se empleó anteriormente para abrir brecha hacia la frontera alemana durante las últimas 24 horas. El espacio aéreo de la zona de batalla no se vió en ningún momento limpio de aviones. Muchas carreteras han sido reforzadas y protegidas en grandes extensiones para facilitar el paso de convoyes.—(EFE).

Se ha iniciado una persecución religiosa en Polonia

La Universidad católica de Lublín convertida en "Academia del Estado"

LONDRES, 8.—De las informaciones que llegan de Polonia, dice la agencia PAT resulta que el Comité de Lublín ha adoptado en su política respecto de la Iglesia una actitud negativa.

La Universidad católica de Lublín se ha convertido en "Academia del Estado" y a su frente se ha puesto a un profesor librepensador.

Se tienen noticias de que en la región de Varsovia ha empezado la persecución del clero por los agentes de la N. K. J. D.—(EFE).

Moscú ha constituido un Comité austriaco

LONDRES, 8.—El Gobierno soviético ha dado facilidades para la formación en Moscú de un Comité austriaco semejante al "Comité Alemán Libre" ya constituido, dice Vernon Bartlett en el diario "News Chronicle".

Añade que el nuevo organismo soviético ha dirigido al pueblo de Austria un manifiesto firmado por el general Franke, que fué jefe de la 44 división austriaca "y muchos oficiales del Ejército, intelectuales, obreros y campesinos".—

La Cruz de San Raimundo de Peñafort al presidente y vicepresidente de las Cortes

MADRID, 8.—El ministro de Justicia impondrá mañana la Cruz Meritísima de San Raimundo de Peñafort al presidente y vicepresidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao y don José María Alfaro.

HOMENAJE AL SUBSECRETARIO DE COMERCIO



MADRID.—El personal de la Subsecretaría de Comercio rinde homenaje al subsecretario don José María de la Puerta y de las Pozas, ofreciéndole un retrato, obra de Sotomayor. Al acto asistió el ministro del Departamento, señor Carrolier, y otras personalidades del Ministerio (Foto CIFRA)

Felicitación a los estudiantes y universitarios filipinos por la reconquista de Manila

MADRID 8.—Con motivo de la liberación de Manila y con ella la reconquista de la mayor parte de las islas filipinas, han sido enviados ayer desde Madrid los siguientes telegramas:

"Con motivo de la liberación de Manila, el delegado nacional de Prensa y Propaganda del Movimiento saluda cordialmente a los periodistas filipinos, basando fervorosos votos por la prosperidad futura de esas islas."

FELICITACION DEL S. E. U.
"Estudiantes falangistas encuadrados en el Sindicato Español Universitario se complacen en transmitir a V. E. nuestro sentimiento alegre al incesante"

porarse esa gloriosa Universidad a cultura occidental, comunidad religiosa y lingüística estudiantes filipinos y españoles, cimentadas en la Historia, vuelve a ligar nuestros pueblos. Sindicato Español Universitario, que se honró durante varios años en contar entre sus asesores religiosos al magnífico Rector esa Universidad, Reverendo Padre Sancho Silvestre, alberga, hoy esperanza de un pronto y seguro resurgimiento, ese importante foco cultural. Rúgole transmita a Claustro, profesores y alumnado esa Universidad contenido esta comunicación. Salúdale, Valcárcel, Jefe Nacional S. E. U."

MANILA SIGUE ARDIENDO

Se calcula que las pérdidas ascenderán a dos mil millones de dólares

Los japoneses resisten en la parte Sur de la ciudad

WASHINGTON, 8.—Manila sigue ardiendo y la guerra en las calles y casas continúa. Los japoneses resisten en la parte Sur de la ciudad y varios proyectiles estallaron dentro de la Universidad de Santo Tomás e hirieron a varias personas. Las llamas están consumiendo los principales edificios del barrio comercial, y se calcula que las pérdidas urbanas ascenderán a 2.000 millones de dólares.

Según los corresponsales norteamericanos el sentimiento de la población ante esta ruina es variable. Mientras algunos filipinos gritan "¡A quemar Tokio!", otros parecen indiferentes ante la suerte de sus propiedades.

El general Mac Arthur ha prometido en una alocución que Manila será reconstruida.—(EFE).

MANILA, 8.—El comunicado del general Mac Arthur anuncia que el río Pasig ha sido cruzado por la 37 división norteamericana, para ayudar a la 11 división de paracaidistas a destruir las fuerzas japonesas que quedan en Manila.

Las tropas de la 6 división han conquistado las ciudades de Muñoz, Rizal y Lupac, en la parte Norte de la llanura del centro de Luzón. Los restos de la 2 división blindada japonesa no combaten ya como unidad organizada.—(EFE).

Ciento noventa y dos buques están construyéndose en los Astilleros españoles

Serán n invertidos mil quinientos millones de pesetas

MADRID, 8.—En los astilleros españoles se encuentran en construcción 192 buques con un arqueo bruto de 276.517 toneladas, y 322.009 toneladas de capacidad de carga y un valor de la obra base de mil quinientos millones de pesetas.

Entre dicho número figuran siete petroleros, con 76.300 toneladas de carga; 25 fruteros, 68.250 toneladas; cinco buques de carga y carboneros, con 35.350 toneladas; 14 bacaladeros, con 14.480 toneladas; 69 pesqueros con 10.640 toneladas de arqueo; 46 costeros, con 24.561 toneladas de carga; 13 remolcadores con 1.300 toneladas de arqueo y un buque escuela de 796 toneladas de arqueo y 2.390 de peso muerto.

Un gran porcentaje de los buques en construcción son motonaves, pues llegan en total, en número a 164 con un arqueo de 198.807 toneladas y una capacidad de carga de 234.891. Los vapores son 28 con un arqueo de 72.936 toneladas y una capacidad de carga de 81.240. La potencia propulsora de las motonaves suma 108.888 BHP y la potencia de los vapores se cifra en 45.712 BHP.

Por astilleros, en orden geográfico del litoral, los buques en construcción son los siguientes: Luzuriaga (Bilbao), un costero de 500 toneladas de carga y 4 pesqueros con un arqueo bruto total de 628 toneladas; Bengoechea (Bilbao) 8 pesqueros con un arqueo bruto total de 1.360 toneladas; Euzkalduna (Bilbao) 13 pesqueros, con un total de 1.820 toneladas de arqueo bruto; 4 buques mixtos con 34.000 toneladas de carga; un petrolero de 10.000 toneladas de carga, 3 fruteros con 16.200 toneladas de arqueo y un carguero con 6.000 toneladas de carga.

La Sociedad Española de Construcción Naval (Bilbao) 4 bacaladeros de 5.200 toneladas; 10 fruteros con 27.520 toneladas de arqueo y 4 buques mixtos con 34.800 toneladas de carga.

En los talleres-astilleros de Santander se construyen 4 remolcadores con 400 toneladas de arqueo y siete pesqueros con 1.330 toneladas de arqueo.

También, por Corcho Hijo, de Santander, se construyen 4 bacaladeros de 5.000 toneladas y 2 costeros con 3.000 toneladas; 3 bacaladeros con 680 y 2 pesqueros con 250 toneladas de arqueo.

Los astilleros del Cantábrico de Gijón construyen 2 costeros con 1.000 toneladas y 2 pesqueros con 200 toneladas de arqueo.

Los astilleros Juliana de Gijón, dos cargueros con 12.000 toneladas y 2 costeros con 1.000.

Astano de El Ferrol del Caudillo, 4 costeros con 12.000 toneladas y 4 pesqueros con 492 toneladas de arqueo.

Ferrol construyen un remolcador de 300 toneladas de arqueo y dos pesqueros con 200.

Barreras, de Vigo, construye 9 pesqueros con 1.500 toneladas de arqueo, 4 bacaladeros con 3.400 toneladas de arqueo y 3 costeros con 1.670 toneladas de carga.

Freire, de Vigo, (Bouzas) constru-

ye 7 pesqueros con 980 toneladas de arqueo.

La Sociedad Española de Construcción Naval construye en Matagorda 3 petroleros con una capacidad de 32.700 toneladas de carga y 4 fruteros con 10.900.

Echevarrieta, de Cádiz, construye 3 cargueros con 17.250 toneladas de carga y fruteros con 10.000 toneladas.

En la Unión Naval de Levante de Valencia se construyen 3 petroleros con 32.700 toneladas de carga, 4 buques mixtos con 18.000; 4 fruteros con 10.000 y 6 remolcadores con 600 toneladas de arqueo.

Treinta y dos pequeños astilleros construyen 26 costeros y motovapores, con 12.454 toneladas de carga y 10 pesqueros con 2.270.—(CIFRA).

El Primer Ministro holandés ha dimitido

LONDRES 8.—El primer ministro holandés, Gerbrandy, ha sido autorizado por el Gobierno a presentar a la reina Guillermina la dimisión del mismo.

El Papa bendice a cuantos cooperaron en la colecta pro víctimas de la guerra

Carta autógrafa al Primado de España

MADRID, 7.—La revista "Ecclesia" publica en su número de esta semana la carta autógrafa que S. S. Pío XII ha dirigido al Arzobispo de Toledo Dr. don Enrique Plá y Deniel, Primado de las Españas y presidente de la Junta Nacional para la Limosna del Papa y cuya traducción dice así:

Al Venerable Hermano Enrique Plá y Deniel, Arzobispo de Toledo, Pío Papa XII Venerable Hermano: salud y bendición apostólica.

Hemos recibido la gratísima noticia de que la preclara Junta constituida en esa nación, bajo tu competentísima presidencia, para socorrer a las desdichadas víctimas de la guerra ha recolectado felizmente de todas las diócesis de España una ingente suma de dinero.

Hemos reconocido que es ciertamente digna de tu egregio ánimo la solicitud con que has trabajado por medio de la esclarecida y activa Junta mencionada, para reunir de tan gran número de ciudades y pueblos los socorros que se necesitan para aliviar los innumerables daños y perjuicios originados por la guerra.

Se ha mostrado asimismo digno de la fe y piedad de los españoles el afán con que a porfía, encabezados por los obispos y los gobernantes de la nación, han respondido no sólo con liberalidad y generosidad, sino también con alegre prontitud a nuestra fervida invitación en pro de todos los desgraciados que carecen de techo y de recursos.

Cuanto es más noble y provechosa la causa a que se destina el dinero recogido, tanto es más excelente la obra de caridad realizada y más preciosa la prenda de fidelidad y veneración que públicamente ofrecen al mundo los fieles de Cristo.

Tributamos, pues, las alabanzas que merece a la diligencia desplegada por ti y por los que te han acompañado a ti, venerable hermano, lo mismo que por todos los pastores y magistrados de la nación que ofrecieron su ayuda para llevar a cabo este servicio de piedad, mientras manifestamos nuestra firme confianza de que no han de permitir que se vaya entibiando la caridad de los fieles al considerar los grandes méritos que han de adquirir para sí y para los suyos ante Dios, remunerador de las buenas obras, el cual recibe como don hecho a El mismo todo lo que se da a los prójimos necesitados.

Con el consuelo que nos produce esta confianza, como auspicio de la abundancia de favores divinos, a ti, venerable hermano, y a esa Junta nacional, al clero y pueblo encomendado a tu cuidado pastoral e igualmente a tus colegas en el Episcopado y a todos los fieles de España que han cooperado a la colecta otorgamos, con efusiva caridad en el Señor, nuestra bendición apostólica.

Dado en Roma, junto a San Pedro, el día 18 de Noviembre de 1944, sexto de nuestro Pontificado Pío XII.—(L.O. 608).

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SANTA APOLONIA, MARTIR

Esta santa virgen, en tiempo del Emperador Decio, fue victima de la implacable saña de los perseguidores de los cristianos...

DIRECTORIO DE MISAS

Dia 9.-San Cirilo Alejandro, Obispo, profesor. Misa "In medio". Segunda oración de Santa Apolonia.

Dia 10.-Santa Escolastica, virgen. Misa "Dilexisti".

SAGRADO CORAZON.-La Sección tercera de Hijos de María dedica un solemne novenario a la Virgen de Lourdes...

LAS SIRVIENTAS.-Continúan los ejercicios en la Iglesia del Sagrado Corazón a las cinco y media de la tarde.

MADRES CAPUCHINAS.-Novena en honor del Niño Jesús de Praga. Los cultos, a las seis y media de la tarde.

SANTO DOMINGO.-Hoy viernes comenzará un triduo en honor de Nuestra Señora de Lourdes. Por la mañana el ejercicio en la misa de ocho y los cultos de la tarde a las siete, con sermón por Fray Víctor Marcos Ramos.

SOLEMNE TRIDUO-EJERCICIO DE DESAGRAVIO EN LOS DIAS DEL CARNAVAL, 11, 12, 13.-La Obra de las Tres Marías de los Sagrarios-Catvarios celebra en la Iglesia de Santiago en los días 11, 12 y 13 un solemne triduo ejercicio de desagravio...

Misa de comunión general los tres días a las ocho y media quedando expuesta S. D. M. hasta el ejercicio de la tarde que empezará a las siete.

En el último día habrá misa solemne a las once y por la tarde procesión con el Santísimo por el interior de la Iglesia y visita de altares.

Sindicalismo Nacional

SINDICATO PROVINCIAL DE LA CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA

Se pone en conocimiento de los industriales pintores, que en este Sindicato (Real, 81-1.), en horas hábiles, se facilitan los impresos de petición de aguar...

OBRA SINDICAL "COOPERACION"

Cooperativa Provincial de Avicultura

Se pone en conocimiento de los socios de esta Cooperativa que tienen efectuado un pedido de cebada, se personen a la mayor brevedad en estas oficinas...

Bajó el Vino

En la Bodega Rivera, San Agustín, 19 Para que puedan festejar los carnavales ha puesto los precios siguientes: Vinodeorras, a 1'25 y 1'45.

HUEVOS

GRAN BAJA A 13'50 pesetas docena MUY BUENOS PARA FILLOAS HUEVERIA LA BARRERA Teléfono 2739

Patronato de la Caridad

El próximo lunes día 12 y a las ocho de la noche, se celebrará Junta General Ordinaria de esta institución...

Se debe constituir una Comisión organizadora de la Semana Santa Coruñesa Manifestaciones del M. I. Sr. Abad

Procuraré contestar a las cuestiones propuestas, ordenadamente y de un modo preciso. Empezaré confesando, según todos los informes, que La Coruña carece de tradición en este punto concreto de la Semana Santa.

Sin embargo, del mismo modo que hemos visto acrecentarse durante los últimos años el culto religioso de los templos, revestido de rara solemnidad y adecuadas galas, ¿por qué la Semana Santa coruñesa, en procesiones y brillo exterior, no ha de ser espléndida, hondamente religiosa y seria?

Ahora bien; dejando a la autoridad gubernativa su parte para que nada turbe de esos días placidamente entusiasmados y místicos el carácter propio de seriedad y recogimiento, singularmente durante la madrugada del Viernes Santo, creo que una Semana Santa devota, y rica, además, de procesiones bien provistas de pasos artísticos, puede ayudar muchísimo a educar el pueblo religiosamente y hacerle vivir ese espíritu recoleto y de Pasión.

Por todo ello, y tras conveniente y estudiada propaganda, estimo que sería fructífero constituir una Comisión organizadora de la Semana Santa coruñesa, reducida como se ha dicho, pero eficiente, y sin más vida que la necesaria hasta tanto que logre hacerse, pues más adelante parece más natural que la Semana Santa sea autónoma y se rija y viva por sí misma con sus Cofradías u organizaciones propias.

De autoridades y organismos oficiales, comercio, industria, etc., puede también esperar la Comisión valiosa ayuda, bien que principalmente económica. No obstante, ha de ser este movimiento típicamente popular.

La Procesión del Doctor del año pasado creo que ha quedado para ejemplo y confirmación de lo que dicho queda. Todavía conservan las calles coruñesas el retrato vivo de las largas filas y el eco lejano de aquellos cánticos de la muchachada alegre y sana, que sabe ponerse serio y mohina cuando Dios quiere.

SANTIAGO FERNANDEZ Abad de la R. e I. Colegiata

Crónica de Sociedad

BAILE DE ETIQUETA EN EL REAL CLUB NAUTICO.-Ayer y con el sello de distinción que caracteriza a todos los que allí tienen lugar, se celebró en los salones del Real Club Náutico un baile de rigurosa etiqueta, que resultó muy brillante y animado.

Asistieron muchas señoras y señortitas, que lucían elegantísimos tocados y el local estaba adornado con mucho gusto.

Mañana, sábado, habrá otra fiesta por la tarde.

NATALICIO.-En Astorga, donde tiene su residencia el distinguido matrimonio, dió a luz una niña doña Pilar Bescansa Aler, esposa del odontólogo don Manuel García Zamarreño.

VIAJEROS.-Llegó de Madrid el banquero don Pedro Barrié de la Maza. Procedente de Londres pasó unas horas en esta ciudad con su familia, don Carlos Guyat.

Hombres de Acción Católica

Hoy a las ocho en todas las parroquias tendrán su círculo de estudios los Hombres de Acción Católica.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer: Prestión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 768. Temperatura máxima, 16'5 a las 14. Id. mínima, 10'6 a las 4. Id. media, 13'5. Humedad media en por ciento, 84. Dirección más frecuente del viento, 80. Velocidad media en kms. por hora, 11'8. Recorrido total del viento en 24 horas, en kms., 570. Visibilidad media en kms., 50. Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, inapreciable. Estado de la mar, marejadilla.

CINE AVENIDA

HOY: GRAN ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO C. E. A. presenta en solemne estreno la magna superproducción nacional EUGENIA DE MONTIJO con AMPARITO RIVELLES y MARIANO ASQUERINO NODO 110 A TOLERADA MENORES A las 3'45 - 5'45 - 8 y 10'45

Consejo Territorial de Hombres de Acción Católica

Este Consejo, siguiendo las instrucciones del Consejo Superior de Hombres de A. C., va a comenzar una activa campaña de RECRUTANZACION DE LA FAMILIA.

A tal efecto, en todos los Centros Parroquiales se dará mensualmente una conferencia sobre algunos de los siguientes temas: A) Encíclicas sobre el matrimonio. B) Encíclicas sobre la educación cristiana. C) Origen y esencia del matrimonio. D) Bienes del matrimonio. E) Sociedad conyugal, filial y heril. F) Vida de familia. G) La familia y la Iglesia. H) La familia y el Estado. I) Responsabilidad de la familia. J) Enemigos de la familia: de orden económico, de orden moral y de orden público. K) La familia y el mundo moderno. L) La familia y la Parroquia.

Dichas conferencias estarán a cargo de miembros de la Acción Católica, que oportunamente se designarán. Además, se llevará a cabo una campaña de Prensa, publicándose semanalmente diversos artículos, breves, en los periódicos locales, y se pronunciarán por las emisoras de radio conferencias sobre interesantes temas relacionados con la vida matrimonial.

Oportunamente se anunciarán las horas, días y personas que tienen a su cargo estas charlas radiadas.

Los Padres de Familia del Colegio Salesiano tendrán el domingo su fiesta anual

La Sección de Padres de Familia del Colegio Salesiano-perteneciente a la Asociación Católica Local de Padres de Familia de La Coruña-celebrará el próximo domingo, día 11, su fiesta anual en el Colegio con una serie de actos religiosos y culturales.

Comenzarán con una misa de comunión familiar a las 9'30 en la capilla del Colegio. Seguirán varios juegos deportivos y populares de los alumnos del Colegio y a las cinco de la tarde tendrá lugar la asamblea anual de la Sección de Padres de Familia con inauguración de su nuevo local social en el edificio del Colegio.

Terminará la fiesta-después de la bendición con S. D. M.-con una velada cultural en el salón de actos del Colegio donde pronunciará una conferencia el director de la Asociación Local don Jesús Molina Paz y se proyectará una cinta cinematográfica para los alumnos y sus familias.

Cursillo del Hogar, organizado por el Secretariado de Familia de las Mujeres de A. C.

Le correspondió ayer al reputado doctor don Ramón Cobián disertar acerca de "Higiene general de la primera infancia", que expuso con su habitual fluencia y claridad tan necesaria materia.

Después habló sobre "La madre al despertar la conciencia de los hijos", la señorita María Lutgarda Naveira, vocal de niños de A. C. de Santa Lucía, señalando con cierta observación las reacciones de la psicología infantil y la importancia que tienen en los hombres del mañana estas primeras impresiones de su formación moral.

Lo mismo el doctor Cobián que la señorita de Naveira fueron cálidamente aplaudidos.

Programa para hoy.-La alegría en el hogar, por doña Fernanda Ferrant de Fraga, vocal de Benéfico-Social de las Mujeres de A. C.

Propiedades y bienes del Matrimonio, por don Alofo Constania.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.-443 premiado

SUCESOS.-Se fractura un codo, en Juan Landrove, de la Greia, se cayó, por caída, la fractura del codo izquierdo, y se le hizo la cura de urgencia en la Casa de Socorro del Hospital. Su do fue calificado de pronóstico reservado. Trabajo.-El obrero municipal José Xalvez Fernández, de 46 años, resaca en la Plaza de España, se produjo un resaca en la mano izquierda, y tuvo ser asistido en la referida Casa de Socorro.

EL PUERTO.-Entraron: "Lolita" de Carifio, en lastre, y "Vizcaya" (de buda por mal tiempo), de San Sebastián con cemento. Quedó despachado con carga, para Puebla del Caramiño. Salieron: "Cabo La Plata" y "Cervera", ambos con general, para Lés, y "Monte Corona", para Gijón, general. Se espera "Castillo Mombeltrán", general.

EL IDEAL GALLEGO se vende en GUISAMO en el Estanco de D. Tomás Gómez Prado

CENTROS OFICIALES

AYUNTAMIENTO

Se pone en conocimiento de los productores de este término municipal que se concede un nuevo plazo, comprensivo del 12 al 17 del actual, para poder entregar en los almacenes de los colaboradores de la O. R. A. P. A., sitos en la carretera del Pasaje (Los Castros) y en la Plaza de Vicente Mateo, las cantidades de patatas que tuvieren pendientes de entrega del cupo que les fué asignado oportunamente, conforme con lo dispuesto por la Comisaría de Recursos de la Zona Norte. Es de advertir que incurrirán en responsabilidad aquellos que no deran cumplimiento a lo ordenado.

La Coruña, 7 de enero de 1945.-El alcalde interino, Luis J. Vázquez Pena.

PALACIO DE JUSTICIA

ACUERDOS DE LA SALA DE GOBIERNO

La Sala de Gobierno de la Audiencia Territorial, adoptó los acuerdos siguientes: Admitir la renuncia de su cargo, al Fiscal municipal, de Moebe (El Ferrol del Caudillo), don Vicente Fernández Taradío; a don Antonio Lucas e Isla, el de Juez municipal, de Puerto del Son (Noya), y a don Enrique Vilela Vilela, el de juez municipal, suplente del Juzgado núm. 2, de Vigo.

Declarar vacante el cargo de Juez municipal de Amoeiro (Ornese). Nombró secretario interino del Juzgado municipal de Cospello (Villalba), a don Jenaro Guillemet Sánchez.

VISTA DE CAUSAS

Se celebraron ayer en la Audiencia los juicios orales siguientes: En la Sala primera, uno contra Maximino Guillermo Piñón Paz, por hurto de efectos, valorados en 946 pesetas a Carlos González Rico. Esta causa procedía del Juzgado de Instrucción de El Ferrol del Caudillo. El Fiscal, señor Fernández Divar, pidió la pena de 2 meses y 1 día de arresto mayor, con la que se conformó el procesado. De la defensa estaba encargado el letrado señor Fernández García (D. Aurelio).

Otra del Juzgado núm. 2 de La Coruña, contra Luis Boedo Rodríguez, por hurto de una cartera con 315 pesetas, a Sebastián Caridad, en un tranvía de la línea de Puerta Real a Monelos. Le pidió el Fiscal señor Fernández Divar, 2 meses y 1 día de arresto mayor, pena con la que se conformó el procesado en el acto del juicio oral. La defensa estaba encomendada al letrado señor Bueno Lago.

En la Sala segunda se vió una causa del Juzgado de Instrucción núm. 2, contra Fidelia Díez Veladín, por estafa de 200 pesetas a Consuelo Tallos. El Teniente-Fiscal, señor González Villamil, pidió para la procesada a pena de 5 meses de arresto mayor. Defendió el letrado señor García González.

También se vió otra causa, del Juzgado de Santiago, contra Benigno Iglesias Vázquez, por lesiones, en Boquejón, a José Rey, quien tardó en curar 35 días. En las conclusiones provisionales, el Teniente-Fiscal, señor González Villamil, pidió la pena de 1 año y 1 día de prisión menor, pero en el acto del juicio oral, una vez practicadas las pruebas, modificó, y pidió para el procesado 2 meses y 1 día de arresto mayor, y multa de

1.000 pesetas. Defendió, el letrado señor Casás Torres.

Por último se vió una causa del Juzgado núm. 1 de La Coruña, contra Juan Valledepaz Alonso, Manuel Suárez Cortés, y Antonio Garrido Pérez, acusados cada uno, de dos delitos de usurpación de funciones. Fingiéndose Agentes de la autoridad, y cuando solamente se dedicaban a hacer denuncias a la Fiscalía de Vigo para cobrar el 40 por 100, practicaron un registro en el comercio de don Diego Docampo, en Torreiro 2, y luego en la calle de Ciudad de Lugo el hijo de doña Luz García Eirís. Por cada uno de los delitos, el Teniente Fiscal señor Xalvez Villamil, pidió para cada procesado la pena de 2 años de prisión menor.

A Valledepaz lo defendió el letrado señor Jimenez de Llano, y a los otros dos procesados, el letrado señor Puga Martínez. Las causas quedaron vistas para sentencia.

Señalamientos para hoy.-Sala de lo Civil.-Caldas: Don Rogelio González con don Rogelio Tronceda sobre rapta de un auto, letrado señor Reino Caamaño. Monforte: Don Jesús Fernández con doña Manuela Fernández, sobre reconocimiento de propiedad, letrados señores Blanco Rajoy Espada y Morros Sarrá. Arzúa: Don Benito Sánchez con don Domingo Vázquez, sobre desahucio, letrados señores Reino Caamaño y Nofes Maciá. Sala de lo Criminal.-Sección 1.-Caldes: Contra Juan Fandiño por suscripción, letrado señor Fernández García (D. Aurelio).

Santiago: Contra Adelino Piñero por hurto, letrado señor Sueltras Cortés. Sección 2.-Ferrol: Contra Celestino Lage, por falsedad, letrados señores Martínez.

La Coruña: Contra Julián González, por desobediencia, letrado señor Nofes Maciá. Idem: Contra Leonor Rey por hurto, letrado señor Martínez de Llano.

Convoy japonés atacado al Norte de las islas Vulcano

CUARTEL GENERAL DE LOS ESTADOS UNIDOS EN EL PACIFICO. Un comunicado del almirante Nimitz anuncia que la aviación norteamericana ha atacado a un gran convoy japonés al Norte de las islas Vulcano. Un barco de importante tonelaje fué alcanzado de lleno por las bombas y otro resultó incendiado.-(EFE).

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

YA-VOY - HOY EXITO CLAMOROSO PERFIDIA MARGARET LOCKWOOD NO-DO 110 B. 4, 6, 8 y 10'45

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 10'45. BAJO: 3,45, 5,45, 8'15 y 10'30. "WARNER" PRESENTA EL PREDILECTO (En español). JAMES CAGNEY NODO 109 A

Mañana: LA VIDA DE CARLOS GARDE

LA SOLANA Todos los días, tarde y noche GRANDES BAILES Mañana, SABADO, de 8 a 10

TE DE MODA A las 10'30 GRAN CENA BAILE Actuaciones del Cuarteto UBIERNA El próximo MARTES, día 13, a las 10 de la noche

GRAN CENA AMERICANA de rigurosa etiqueta, con extraordinario cotillón Reserve su mesa para el Restaurante Teléfonos

Gran Cine Coruña

HOY: ESTRENO Una película de desbordante optimismo y ágil acción, que subyuga por su amenidad

El ARGULLO DEL CLUB DE LOS YANQUIS GARY COOPER TERESA WRIGHT Dinámico, Musical, Espectacular NO-DO 110 B. 4, 6, 8, 10'45 TOLERADA MENORES

A los once años de la muerte de Matías Montero



Se cumplen hoy once años del sacrificio del primer camarada del SEU que ofreció su vida por la Patria en aras de un ideal profundamente arraigado y reclutamiento sentido. Matías Montero y Rodríguez de Trujillo, estudiante de Medicina, era uno de los más agudizados vanguardistas de aquellas primeras huestes de José Antonio, de los auténticos "inasquibiles al desahello", que suplió con su fe y sus ardientes juveniles la escasez de una extensa generación.

En su misión de difundir las palabras del Fundador, impresas en el periódico "FE", llevaba sus ejemplares bajo el brazo y, como tantos otros de sus compañeros, voceaba y vendía el órgano defensor de sus ideales. El 9 de febrero de 1934, al regresar a su domicilio, después de terminado este servicio, con la satisfacción que da el cumplimiento de un deber, Matías Montero, al entrar en la calle de Mendizábal, recibió varios tiros por la espalda y uno de los proyectiles le atravesó el corazón, que tan entusiasmado había latido por España.

Después de un duro acto de servicio, cumplió otro dolorosísimo, pero honroso para aquellos primeros y abnegados escuadristas, y que era la muerte. Este último servicio, cumplido por este militante del SEU es lo que, por mas cruento, dejó en herencia como luminoso ejemplo para los compañeros que dejó entonces y los que habían de seguirle, hasta formar la legión que hoy nutre las filas de la organización escolar falangista.

Ya es el SEU una auténtica fuerza. En cada uno de sus Consejos anuales se perfilan más sus características de noble tradición, unida al sentido moderno y progresivo, en consonancia con las actividades de tan diversa índole que abarca. Y como núcleo y espejo para que esas actividades estén siempre inspiradas en el mejor servicio a la Patria, sin que el sacrificio constituya un obstáculo, sino acicate para afrontar con enteraza masculina, está Matías Montero, símbolo perenne de una juventud disciplinada con ansias de inmortalidad.

Semana de Estudios profesionales y técnicos de la Enseñanza primaria

MADRID, 8.—Las distintas ponencias han terminado y entregado en Secretaría sus respectivas conclusiones sobre los trabajos que le fueron encomendados.

A las doce, en el salón de actos del Instituto San José Calasanz, el camarada José Luis García Casas, jefe del Servicio de centros de enseñanza en la Nacional del Frente de Juventudes, y en representación del jefe nacional, camarada José Antonio Edoia, pronunció una interesante conferencia.

Comenzó exponiendo las razones que fundamentan la intervención educativa del Frente de Juventudes, basada no sólo en la inmediata obligatoriedad de las Leyes, sino en la obediencia a los principios informadores del Movimiento. Después de analizar las causas de la descomposición político-social anterior a la guerra, extrajo la consecuencia de la falta de concepción armónica y completa del individuo, como causante de aquella situación que liquidó la Falange al volver al hombre su auténtico valor.

Señaló la necesidad de acometer, uniendo los esfuerzos del Ministerio de Educación Nacional y del Frente de Juventudes, la resolución de los problemas educativos de aplicación de las enseñanzas encomendadas al segundo, precisando el deber de colaboración que a todos alcanza en la gran tarea nacional.

Concluyó la conferencia con la lectura de algunos párrafos del último discurso del Caudillo a las juventudes de España.

A TRAVÉS DE LA PRENSA

BERLIN PREPARA FEBRILMENTE SU DEFENSA. "NO CAPITULAREMOS", ES LA CONSIGNA. — UN PRÍNCIPE, DOS EX REGENTES, 22 EX MINISTROS Y 68 DIPUTADOS EJECUTADOS EN BULGARIA

UNA palabra oíra durante estos días las miradas del mundo entero: Berlín. Hacia la capital del Reich se dirigen las flechas de la ofensiva soviética. Llegar a Berlín, entrar en Berlín es el gran objetivo. Tal vez piensen los hombres de Moscú que la posesión de la capital supondría el final de la guerra, como ha sucedido en otras ocasiones y en otros pueblos. Pero Berlín se dispone a la defensa. El Subjefe de Prensa del Reich, contestando a los que, desde fuera, hablaban de evacuación, ha dicho que nadie en Berlín ha pensado en semejantes propósitos. La orden dada es: resistencia a toda costa, resistencia numantina, a la que han hecho alusión tanto Hitler en el discurso aniversario de su elevación al Poder, como Goebbels, Himmler, Guderian y hace dos días Dietrich. Los miembros de la Volksturm levantan barricadas y posiciones defensivas. Todo hace pensar, por lo tanto, que se consideran fracasados los intentos políticos encaminados a lograr la rendición alemana. La Alemania actual, no cesan de repetir en Berlín, no es la de 1918. Ningún nuevo Wilson conseguirá engañar al Reich con el señuelo de otros 14 Puntos. "Nuestros enemigos no han podido convencernos, ha dicho el Jefe de la Prensa alemana, de que debemos capitular, ni lo conseguiremos nunca, porque supondría nuestra muerte como pueblo". De esta creencia, inahiblemente alentada desde fuera con extemporáneas manifestaciones, arranca la decisión alemana de resistir a todo trance. No sabemos si esta posición podrá ser sostenida durante

mucho tiempo. Los pueblos, a pesar de su temple heroico, se cansan de sufrir. Ya dicen que el hambre empieza a aparecer en Alemania. Por otra parte, la más firme unidad puede resquebrajarse en un instante, cuando sobre ella machaca una propaganda en cuyo favor se concitan muchas circunstancias. Las arengas de Von Paulus y de Von Seydlitz pueden ser un instrumento valioso para escindir el bloque germano, o suscitar movimientos desviatorios del nacionalsocialismo.

En fin; todas estas, naturalmente, son hipótesis. Si es cierta la voluntad alemana de resistencia Berlín verá caer en abrumadores montones sus tranquilos hogares y al pueblo germano le esperarán días de imponente tragedia.

EL PROCESO DE LAS DEPURACIONES

EL alma cristiano de Europa se ha estremecido de horror al conocer las sentencias dictadas en el proceso político de Sofía. De 128 procesados, 101 han sido condenados a muerte y 27 a trabajos forzados. Un príncipe real, hermano del difunto Rey Boris III, príncipe que llegó a la Regencia empujado por la fuerza de las circunstancias; dos compañeros de Regencia, 22 ex ministros, 68 diputados y otras personalidades figuran entre los que han sido ejecutados. Otros fueron condenados a trabajos forzados a perpetuidad. Proceso político ha sido llamada la causa abierta contra los antiguos gobernantes de Bulgaria. Y en realidad, la sentencia reviste este carácter, que la deja de todo principio de justicia. Con las condenas se ha querido suprimir lo más representativo de los viejos partidos, los equipos que sin duda Moscú considera como un inconveniente para su política de expansión. El mundo, decimos, ha conocido con horror esta sentencia. El "Times" la ha condenado con términos duros, en los que acusa al nuevo régimen búlgaro de tratar de suprimir cualquier atisbo de oposición. En cambio, los periódicos oficiales de Moscú aplauden la sentencia que oponen a la que estiman lentitud con que se está procediendo en la "purga" en Italia.

En Francia han caído bajo las balas de un pelotón varios ilustres intelectuales y periodistas. El último Brasillac, fusilado el 6 de febrero, día memorable en los anales de la política francesa, pues en esa fecha de 1934, se produjo el levantamiento de los franceses con honor frente a Stawisky y sus patrocinadores masonicos. Brasillac lo recordo unos segundos antes de dar su vida que puso siempre al servicio de su Patria. Los españoles tenemos el deber de dedicar nuestro recuerdo y nuestras oraciones a Brasillac. Fue un buen amigo en las horas angustiosas en que casi todo el mundo nos volvía la espalda. El ensalzó la justicia de nuestra causa y el valor de nuestros combatientes. Los Cadetes del Alcázar encontraron en su pluma brillante un empujador pangeirista. ¡Qué Dios haya acogido el alma de Brasillac, como la de tantos otros que han caído en este alud de pasiones.

CINE

YA-VOY: 'Perfidia'

El refinamiento en la maldad, reflejado con fiel crudeza en "La toba", que tenía el mérito de una interpretación excepcional, y forzosa mente hay que recurrir a la referencia de aquella película, porque así lo habrá hecho con seguridad todo espectador que vea "Perfidia" después de haber presenciado la que acabamos de citar. La estrenada ayer en el Ya-vo-y tiene la misma tendencia a resaltar un temperamento femenino frío, egoísta y cruel, objetivo, desde luego, desagradable, por cuanto se trata de llevar al público un cierto gusto morboso por un espectáculo que repugna a los nobles sentimientos de solidaridad humana, y comprendemos que a las mujeres no debe serle muy grato el que vuelva a ser una compañera de sexo la que se lleve la palma en el derroche de los más bajos instintos.

"Perfidia" es una adaptación de una novela de Eleanor Smith, llevada a la pantalla con el empuje y sobriedad de la cinematografía británica. Y el bien "La toba" supera a ésta en la naturalidad de su interpretación y en el perfecto engranaje de los planos para conseguir el efecto apetecido, en "Perfidia" está suavizado ese efecto repulente de la crueldad, con la dulzura que emana de la joven Richmond, tan confiada y dulce siempre.

Los tipos están magníficamente definidos y sus intérpretes los encarnan a la perfección. Margaret Lockwood, la protagonista de "Su nombre en los periódicos" hace una inversa impecable, con contraste con Phyllis Calvert, la dulce y desgraciada miss Richmond. Jamen Mason, refleja a la perfección el carácter de generador del personaje que viste, en todas sus reacciones. El resto del reparto y la presentación, no desentonan junto a lo ya mencionado.



Phyllis Calvert y James Mason

Los tipos están magníficamente definidos y sus intérpretes los encarnan a la perfección. Margaret Lockwood, la protagonista de "Su nombre en los periódicos" hace una inversa impecable, con contraste con Phyllis Calvert, la dulce y desgraciada miss Richmond. Jamen Mason, refleja a la perfección el carácter de generador del personaje que viste, en todas sus reacciones. El resto del reparto y la presentación, no desentonan junto a lo ya mencionado.

El Ministro de Marina ha inaugurado la Escuela de Armas Navales

MADRID, 8.—El Ministro de Marina ha inaugurado esta mañana en la Ciudad Lineal la Escuela de Armas Navales en los locales del Laboratorio Técnico Industrial del Estado Mayor de la Armada, donde quedará provisionalmente instalada hasta que se termine el edificio en construcción destinado para dicha Escuela.

Al acto asistieron también el secretario general del Ministerio de Marina, Almirante Moreu; el general Vela; Inspector general del Cuerpo de Armas Navales; el Almirante Regalado; el Director de la Escuela, coronel Villalba; profesores y los ocho alumnos que componen esta primera promoción.

El Ministro de Marina fué recibido a la puerta del edificio por las autoridades, Director de la Escuela y profesores y seguidamente pasó al despacho del Director, en donde el coronel Villalba pronunció unas palabras para agradecer la asistencia del Almirante Moreno y prometerle que los profesores de la Escuela estaban dispuestos a superarse en su tarea para mejor servir a la Marina y a España.

El Inspector general del Cuerpo de Armas Navales, general Vela, habló de las características de la enseñanza en sus distintas fases y se refirió sobre todo a la importancia de los idiomas, ya que por los años de adelanto que ha alcanzado la técnica en los pueblos alemán e inglés era indispensable conocer estos idiomas para estar al día. Se refirió a los tiempos en que un Ministro de la República pretendió disolver el antiguo Cuerpo de Artillería de la Armada e hizo resaltar la alegría que les embargaba en el día de hoy cuando han visto que el Caudillo le ha dado la importancia que merece este Cuerpo y la gratitud que se le debe a él y al Ministro de Marina, en estos días en que está en vías de realización la formación de la nueva juventud técnica de Armas Navales.

PALABRAS DEL MINISTRO

El Ministro de Marina, Almirante Moreno, dijo que tenía especialísimo interés en inaugurar personalmente este primer curso de la Escuela de Ar-

mas Navales, aunque conoce el deseo de todos de que este acto se hubiera celebrado en el apropiado marco del edificio que a pocos metros se está levantando. Añadió que esta nueva etapa del Cuerpo de Armas Navales redundará en el mejor servicio de la Marina, pues si siempre ha sido fundamental la misión que se le ha asignado más lo ha de ser en el futuro. Expresó su esperanza de que, conscientes de la importancia que ha de tener este centro en lo porvenir, los profesores y especialmente el Director de la Escuela, se superarán en la tarea de dotar a los alumnos del conjunto de enseñanzas que habrá de constituir su cometido.

Dirigiéndose a los profesores dijo que esperaba de ellos que sepan inculcar en todo momento a los alumnos el primordial espíritu que a todos nos preside y es que la frialdad de la ciencia adquirida necesita siempre de un crisol en que fundir sus conocimientos, que para todos los marinos no puede ser otro que el amor grande a la Marina, su virtud principal y constante.

El Ministro y autoridades visitaron detenidamente los laboratorios y talleres técnicos de investigación del Estado Mayor de la Armada, en los que se construye toda la parte óptica que la Marina puede precisar. Se ha llegado en la construcción de aparatos de precisión a la perfección, hasta el punto de que los mismos alcanzan características técnicas iguales o superiores en algunos casos, pero en ninguno inferiores a los de las más prestigiosas casas extranjeras.

En su visita fué ofrecido al Ministro unos prismáticos de 42 aumentos, con gran angular, y otros de siete aumentos para observación orepuscular, ambos los primeros de este tipo que se construyen en España.

Al marchar el Ministro fué saludado por las autoridades y el Almirante se despidió con estas palabras: ¡Mucho cielo! ¡Mucho entusiasmo! ¡Viva Franco! ¡Viva España!—(GUFRA.)

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

SECRETARIA LOCAL

Desconociéndose en esta Secretaría Local el domicilio del camarada Javier Castro Ponté, se ruega se presente en estas oficinas a la mayor brevedad, para un asunto que le interesa.

SECCION FEMENINA

Se pone en conocimiento de todas las camaradas que el próximo domingo día 11 darán comienzo los Ejercicios Espirituales para la Sección Femenina en la Iglesia de los Padres Jesuitas, y a los cuales deben asistir todas las camaradas.

Se comunica a todas las camaradas que hoy viernes a las once de la mañana y en la Iglesia Conventual de los Reverendos Padres Dominicos, se celebrará una misa por todos los caídos de la Juventud, debiendo asistir todas las camaradas de esta Sección Femenina.

Para un asunto de sumo interés se presentarán en la Regiduría de Divulgación de la Sección Femenina, sita en la Terraza, las camaradas Eulalia Marifio Chamorro y María Rodríguez Asaciar.

Roosevelt visitará Inglaterra en otra ocasión

LONDRES, 8.—La agencia Reuters anuncia que está autorizada para desmentir de un modo oficial las informaciones según las cuales el Presidente Roosevelt había declinado una invitación para ser huésped del Rey Jorge en el Palacio de Buckingham, después de la conferencia de los "Tres Grandes".

Añade que como esa conferencia no se celebra en Londres sino en la región del mar Negro, no puede haberse en realidad de tal invitación. Sin embargo, cuando las circunstancias lo permitan, el Presidente Roosevelt visitará Inglaterra y será recibido por el Rey como huésped de honor.—(EFE).

"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Guidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS



De todas maneras es horrible todo esto. Y un peligro grave para la paz del futuro. No olvidemos que como ha dicho Mr. Churchill "la hierba crece pronto sobre los campos de batalla, pero sobre la guillotina, nunca".

LETRAS

Revista del Hogar

Se ha puesto a la venta en librerías y puestos de periódicos el número correspondiente al mes de febrero

Suscripción para el Monumento Nacional al Sagrado Corazón de Jesús

Anterior, 19.195'05. Capellán de... y otras personas, 25. Total recaudado hasta la fecha, 19.220'05.

PAÑERIA FORRERIA TEJIDOS

Pernas, S.L.

LA CORUÑA

Oficinas: Linares Rivas, 54

MAYORISTAS

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)

Autorizado por la Censura Sanitaria, con el número 754 provisional

Exito de los bailes de la Prensa

El domingo se repetirá la Fiesta de la Alegría para niños y mocitos



Es ya tradicional que en la vida coruñesa constituyan nota culminante las fiestas de la Prensa, y así las celebradas ayer, rebasando la animación y la alegría de las de años anteriores, dejarán imborrable recuerdo en los concurrentes a las mismas. Ofrecemos al lector estas notas gráficas, en las que se reflejan el brillante aspecto de los palcos y algunos de los innumerables niños que han sido obsequiados con juguetes estupendos.

Esta fiesta organizada por los periodistas, llamada muy acertadamente de la alegría, no es una más de las varias que se celebran en esta época del año. Es algo diferente y con muy definidas características, que la distinguen de las demás que se celebran en La Coruña y fuera de ella.

Con gran anticipación se solicitan y se disputan los palcos, para adquirir los cuales hasta se "meten empuños". Y consta que lo de empuños no es una alusión malévola.

Las entradas, apenas se abre la taquilla, son verdaderamente arrebatadas, hasta el punto que ayer a las doce y pico de la mañana no quedaba ni una para muestra.

Así que en esta clase de festivales de propaganda, al contrario de lo que ocurre en otras, tiene que ser negativa, pues el público desborda todos los previsibles y optimistas cálculos. Les mamás, aun antes de anunciar firmadamente el acontecimiento, se aprestan a engalanar a sus pequeños, creándole una problema a los encargados de adjudicar los premios (tal cantidad hay de ornatras bonitas y bien vestidas).

Pero este año todos los supuestos fueron superados. Es imposible mayor bullicio, animación y fantástico efecto, que el producido por los millares de chiquillos con la polteronía de sus vestiduras y los reflejos de sus cabeceitas rubias, morenas o triguñías. Algo delicioso e inefable. Más tarde la grey infantil fué sustituida por esa otra clasificada como "mocitos", palabra cuyos derechos de propiedad reclamamos los periodistas, por ser de nuestra absoluta pertenencia, para aplicarla única y exclusivamente en esta ocasión.

Unos y otros dieron la nota de su contento y satisfacción, haciendo que hasta última hora fuese en "orecscendo" la brillantez de la reunión. El teatro muy bien decorado e iluminado y la orquesta X tocando incansable y con grato ritmo las más modernas danzas, entre las que destacó el inspirado "fox" "Zingara", original de nuestro convecino Antonio Prado. Las ovaciones más entusiastas fueron para este notable conjunto de profesores, sin duda alguna uno de los mejores de España.

La Asociación de la Prensa obsequio con un precioso ramo de claveles a la distinguida esposa del señor Gobernador civil, don Emilio de Aspe y Veasmondé, quien a su vez donó una importante cantidad para los servicios asistenciales de los periodistas.

Entre los niños y niñas que desta-

caron por su belleza y que fueron obsequiados con espléndidos regalos, figuran José Luis Mora, María Luisa López Sors Somoza, primocosamente vestida de gitana, Mítica Santos Roy, Paquito López, Cholita de la Peña Maravilla Santacruz, María del Carmen Vázquez, Sarita Fernández Martínez, Mariluz, Jorge Gómez, José Antonio González, Geluca Peña Fuentes, Maripili Monterra García, Maricheta Neira García, Mercedesitas de Castro Moreno, María de los Dolores de Castro Moreno, Finita Barbelto, María Luisa Patiño Ferrer, Amador Lobeira García, Manolito Sánchez Rodríguez.

Marisabel Varela y otros muchos que lamentamos no recordar.

En vista del éxito alcanzado y a ruegos formulados a la Prensa, el domingo próximo se repetirán los festivales para niños y mocitos, en idénticas condiciones a las del jueves; es decir, de tres y media a siete, baile de niños; de ocho a doce de la noche, baile de mocitos. Naturalmente, los madrugadores ya se apresuraron a comprar buen número de palcos; los que quedan disponibles se adjudicarán a quienes primero los soliciten.

Los soviets están concentrando considerables fuerzas para la ofensiva final

Klnessdorf ha sido ocupado por las fuerzas del mariscal Zukof

LONDRES 8.—Según informes oficiales de Moscú las divisiones soviéticas del mariscal Zukhof han ocupado Klinessdorf, lugar de la célebre batalla de 1759 en la que Federico el Grande fué derrotado por los rusos. Añaden dichos informes que los bolcheviques han penetrado en uno de los suburbios de Francfort del Oder y que sus vanguardias se hallan a 64 kilómetros de las afueras de Berlín.—(EFE.)

AUN NO COMENZO LA BATALLA DECISIVA

BERLIN 8.—En el sector central del frente del Este—dice la Oficina de Información Internacional—los combates en el curso inferior del Oder, a ambos lados de Francfort y al Oeste de Kustrin, han aumentado de violencia, pero no deben ser considerados como el comienzo propiamente dicho de la batalla decisiva que es de esperar, pues todavía no ha terminado la concentración de las formaciones de elementos blindados bolcheviques. En una anchura de unos 90 kilómetros los soviets atacan con formaciones de infantería a las que apoyan baterías motorizadas con un violento fuego. Durante toda la jornada trataron inútilmente de poner el pie en la orilla occidental del

rio, ambos lados de Francfort. Pudieron penetrar en el sistema alemán de posiciones, pero los alemanes pasaron inmediatamente al contraataque y desalojaron a los restos de las columnas de asalto soviéticas en el helado río. Las baterías alemanas redujeron a silencio a la artillería bolchevique. Además, las posiciones de partida de los bolcheviques fueron el objetivo de varias escuadras de aviación de batalla y de caza alemana.

Cerca de Kustrin, la guarnición rechazó los ataques concéntricos y los soviets fueron rechazados en la defensiva.

Al Noroeste de Kustrin las formaciones de tiradores soviéticos que estaban ocultas en la orilla occidental del Oder han vuelto a sufrir graves pérdidas a causa del fuego mortífero y constante alemán.

Las fuerzas concentradas por el mando soviético para la inminente ofensiva son considerables. En el sector de concentración, a ambos lados de Warleburch, están reunidos varios Ejércitos. Uno, empujará probablemente teniendo como objetivo la capital del Reich, pasando por Francfort del Oder y otro segundo gran grupo de

La velocidad de sedimentación

Por EDUARDO PEREZ-HERVADA

El médico moderno, para puntualizar el diagnóstico y asegurar un pronóstico firme por fuerza que recurrir a un conjunto de medios auxiliares. Así los rayos X, los análisis de diversas clases, las pruebas funcionales, y otra multitud de procedimientos, resultan inseparables compañeros de una consulta completa, y proceden lógicamente a la indicación terapéutica.

Pero, claro está, cuando acude un paciente en busca de consejo médico, no se le pueden practicar las variadas reacciones existentes, tanto por la imposibilidad material, cuanto por lo costosa que resultaría una consulta. Por ello el galeno debe de escoger las consideradas más necesarias para orientarle el juicio, o las pertinentes para confirmar las suposiciones clínicas.

Entre los numerosos métodos auxiliares, se encuentra la llamada velocidad de sedimentación. Y da la casualidad que dicha práctica ya aplicación clínica debemos a Fahraeus, se utiliza mucho por el médico, hasta el punto de resultar de uso diario en mil aspectos profesionales. La velocidad de sedimentación, con gran sencillez, nos muestra la alteración del medio interno frente a la casi totalidad de las enfermedades, de tal forma que ante una modificación de sus valores medios normales somos capaces de afirmar la existencia de algún proceso morboso.

Permanyer, define la velocidad de sedimentación, diciendo que es una reacción que estudia la mayor o la menor rapidez con que los glóbulos rojos de una sangre no coagulada, se precipitan en la parte inferior de una pipeta calibrada. Y tal prueba rayana en la simplicidad, sirve al clínico para conocer si existe una dolencia, valorar su gravedad, conocer si se encuentra en período evolutivo, y hasta dictaminar sobre su clase. Claro que al no ser específica de enfermedad determinada, sólo avisa que existe alguna, teniendo el médico que recurrir al resto de sus conocimientos para catalogarla. Ejemplo: se consulta de tos un paciente; las exploraciones resultan negativas y la velocidad de sedimentación, normal; entonces es lícito asegurar que no existe nada alarmante. Por el contrario, a quien se queja y no se le descubre nada, pero presenta elevada velocidad de sedimentación, lo consideramos enfermo, en tanto el tiempo no demuestre lo contrario. Y generalmente no lo demuestra, sino que al avanzar aclarar el diagnóstico.

Hacemos gala de la técnica, por no resultar interesante para el lector profano. Baste saber que el método de Westergren es el más utilizado, siendo los valores normales entre cuatro y ocho. Es decir, que un hematite, en determinadas condiciones, no debe de caer a una velocidad mayor de ocho milímetros a la hora. Las velocidades superiores, son consideradas patológicas.

En 1918, Fahraeus emplea este procedimiento en el diagnóstico del embarazo, y más tarde, en 1921, publica las normas para su aplicación en la clínica general.

Málaga ha celebrado brillantemente el VIII aniversario de su liberación

MALAGA, 8.—La ciudad ha conmemorado hoy el octavo aniversario de su liberación por los gloriosos Ejércitos del Caudillo.

Con tal motivo, fué extraordinaria la animación que desde primeras horas reinó en las calles, totalmente engalanadas con banderas nacionales y del Movimiento y gallardetes.

Todos los actos conmemorativos resultaron brillantísimos.—(CIFRA).

EL SR. CORTES BUGIA, DIRECTOR HONORARIO DE LA ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS

MADRID, 8.—El Boletín Oficial del Estado, publicará mañana, entre otras, la siguiente disposición: Educación Nacional.—Orden por la que se nombra director honorario de la Escuela de Artes y Oficios de La Coruña al profesor de término don Fernando Cortés Bugia.

combate marchará sobre Stettin y quedará alcanzada la desembocadura del Oder.

Las operaciones en dirección de Stettin están siendo precedidas de violentos ataques de varias divisiones soviéticas entre el Oder y Arnswalde.

Mientras que las formaciones mixtas bolcheviques han sido otra vez derrotadas cerca de Pyritz, otro grupo ha podido ganar terreno a ambos lados de Arnswalde, pero se estrelló y quedó diezmado por los potentes contraataques alemanes.—(EFE.)

Después, en 1924, el sueco Westergren simplifica la reacción y hace cómoda la lectura de sus resultados. Estas se verifican a la hora y a las dos horas (de ambas sacamos la media), y más tarde a las veinticuatro horas. Permanyer considera suficiente las lecturas prácticas a la hora y a las veinticuatro horas. Así pretendo tener valores que indiquen el grado de sedimentación real en cada caso, eliminando la influencia de las variaciones individuales u ocasionales. Divide la cifra mayor por la menor y si el cociente es superior a diez, el índice cae dentro de la normalidad; no así si la cantidad hallada es inferior a esta cifra.

Sería imposible explicar las variantes de la velocidad de sedimentación, en el sentido de que pueda inducir a determinadas errores, pero no mentimos al afirmar que una velocidad de sedimentación normal, en ciertas ocasiones, no excluye enfermedad, en tanto una velocidad acelerada es signo seguro de algún proceso orgánico.

Marañón resume los casos en los cuales la velocidad de sedimentación se encuentra acelerada o disminuida. Se acelera en el embarazo, aun cuando no tiene valor para su diagnóstico, ante los métodos biológicos actuales. En la tuberculosis pulmonar, con las cifras aumentadas en los casos de actividad del proceso, y tanto más cuanto la actividad sea mayor; en los casos inactivos, en cambio, la velocidad es normal; en análisis, por lo tanto, sirve para seguir en un enfermo la evolución de la dolencia, y hasta para conocer la eficacia de los procedimientos terapéuticos. En los reumatismos agudos o crónicos de naturaleza infecciosa, en los de tipo degenerativo, la velocidad de sedimentación es normal. Y en las enfermedades del hígado.

En cuanto a la disminución de la velocidad, presenta menos valor diagnóstico. A veces es útil para identificar la hipotensión, donde existe normalidad o disminución, en contra de otras toses parecidas, orientativas a procesos inflamatorios pulmonares, bronquíticos o mediastínicos, en los que hay tendencia al aumento de la velocidad de sedimentación.

Como observamos, se trata de un procedimiento genérico, que pone al médico en guardia ante la existencia de una enfermedad. Todo consiste en saber interpretar, en valorarlo exactamente, y en seguirnos de sus indicaciones.

LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 8-2-1945

DEUDAS DEL ESTADO	
Interior 4 %	9170
Exterior 4 %	—
Amortizable 4 % 1928	—
Id. 3 % 1928	103
Id. 4 % convertidos 1927	—
Id. 4 % unificados 1927	—
Id. 3'50 % 1942	9950
Oblig. Tesoro 3 % 1940	10010
Id. id. 2'75 % 1942	—
Id. id. 2'75 % 1943	10040
Id. id. 3 % 1944	101

CEDULAS	
Banco Hipotecario 4 %	10050
Id. id. 4'50 % A 10333	—
Id. id. 4'50 % B 10373	—
Id. id. 4'50 % C 105	—
Id. id. 4 % s/l	107
Id. Crédito local 4 % interp. 10350	—
Id. id. id. 4 % c/l	10375

ACCIONES	
Banco de España	468
Id. Exterior	170
Id. Hipotecario	300
Id. Crédito Local	—
Id. Español de Crédito	325
Id. Hispano Americano	306
Id. Central	219
Hidroeléctrica Española	303
Chade serie A, B y C	—
Id. id. D y E	—
Aberchés	—
Unión Eléctrica Madrileña	11150
Telefónica preferentes	498
Id. ordinarias	406
Minas del Rif	327
Duro Felguera	144
Los Guindos	—
Petróleos	160
Tabacos	296
Metropolitano de Madrid	273
Madrileña de Tranvías	116
Azuquera de España	244
Española de Petróleos	348
Explosivos	211
Mengemor	211

OBLIGACIONES	
Marruecos 5 %	10075
Villas de Madrid 1941	121
H. Americana de Elect. 5'50 %	—
Id. id. id. 6 %	—
Riegos de Levante	10250
Aberchés	102
Unión Eléctrica Madrileña	113
Telefónicas	—

†

SEPTIMO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Estrella Paliño Vázquez

Que falleció en La Coruña el día 3 de Febrero de 1938

D. E. P.

Las misas que se celebren a las ocho de la mañana de mañana sábado, 10 de febrero en el Altar Mayor y a las ocho y media en el del Perpetuo Socorro de la Iglesia parroquial de San Jorge, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su hijo, **LUIS MELADO PATIRO**,

RUEGA a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas, así como la tengan presente en sus oraciones.

†

SEGUNDO ANIVERSARIO DE

Manuel Ramos Ponte

Sargento de la Legión y voluntario en la División Azul

Dió su vida por Dios y por España en el frente de Rusia el 10 de febrero de 1943, a los 31 años

D. E. P.

Su padre, José Ramos Sánchez; hermanos y demás familia,

SUPPLICAN la asistencia a la misa que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana sábado día 10, a las 9'30 en la Capilla de San Andrés, así como todos los 10 de cada mes en la misma Iglesia, por cuyo favor quedarán sumamente reconocidos.

†

JOSE LUIS GOMEZ DIEZ-MIRANDA

CAPITAN DE ARTILLERIA

Voluntario de la División Azul. Medalla de la Vieja Guardia coruñesa. Ex-combatiente de la Bandera Legionaria Gallega. Condecorado con la Cruz de Guerra y Medalla de la Campaña. Cayó gloriosamente en Rusia el día 10 de febrero de 1943

A los 26 años de edad

R. I. P.

Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Pedro de Mezonzo hasta las once de la mañana de mañana, día 10; la de once del día 11, en la iglesia parroquial de Santa María, de Cambre; las de ocho y media y nueve, del día 12, en la capilla de los PP. Capuchinos, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma

Su madre doña Elena Diez-Miranda Catoira; sus hermanos Isabel y Manolo; tíos, y demás parientes,

SUPPLICAN a sus amistades un recuerdo para él, en tan triste fecha.

DEPORTES

PEDRITO

El director de "El Mundo Deportivo" de Barcelona, J. L. Lasplaza, testigo presencial del partido Deportivo-Español, dice de la actuación de Pedrito, bajo el subtítulo "¿Un internacional?", lo siguiente:

"Pedrito, a mi manera de ver las cosas, fué el mejor hombre sobre el campo. El defensa derecho coruñés no cometió un error en toda la tarde, ni falló un balón. Colocado, sereno, agilitado, potente en la entrada, potente en el despeje y con una eficacia formidable en el corte. Pedrito hizo un partido."



En estos momentos en que hablar del equipo nacional es tema poco menos que obligado, no he podido sustraerme a la impresión de que pocos defensas hoy en España pueden igualar el juego del gallego. Ciertamente que no tiene un físico impresionante, pero su talla es buena y sobre todo su agilidad y su colocación hacen de él una valla poco menos que insalvable, pertenece Pedrito a esa categoría de defensas que fian más en su velocidad y en su colocación que en la entrada violenta, sin que esto quiera decir que se dejen apartar con facilidad cuando el cuero entra en línea de cuentas. Además, sin ser blanco, es correcto, y se revuelve con facilidad pasmosa. ¿Un internacional? ¿Por qué no?"

Los deportes en el Frente de Juventudes

CAMPEONATO LOCAL DE BALONCESTO
Partidos para el domingo.—A las 10 de la mañana, R. Ferrería-M. Naranco; a las 11, F. Armas-6 Noviembre; a las 12, H. Maristas-E. Comercio; a la 1, Flechas-K. Trabajo.

Resalta en esta jornada el encuentro entre los H. Maristas y la E. Comercio, equipos que como los Flechas están bien clasificados actualmente. Aunque la E. Comercio posee un buen conjunto, nos inclinamos por una victoria de los muchachos de los H. Maristas.

CAMPEONATO LOCAL DE BALOMPIE
El próximo domingo, se jugará el partido 6 de Noviembre-La Espina, a las 4 de la tarde, en el campo del F. J.

CAMPEONATO SECTOR BALON A MANO
Próximamente se celebrarán en Pontevedra los campeonatos de sector de balón a mano. Se cita a todos los que quieran formar parte del equipo se presenten hoy viernes, a las seis de la tarde, en el campo de deportes.

SECCION MEDICA

- Dr. Victor Fernández Alonso**
Medicina General — Rayos X
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
5 Andrés 115-1. Tel. 1344. La Coruña
- Dr. Martínez Rumbo**
ESPECIALISTA en
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Terresa Herrera, 7 y 9. — Tel. 2.144
- Dr. Agustín García Sancho**
Medicina general. Enfermedades de la piel, Venéreo y Sífilis, Diarrea
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde
F. San Andrés (La Espuma). Tel. 2756
- J. Larrea**
Especialista en Medicina y Cirugía de
APARATO DIGESTIVO
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Real. 36-2.
- F. Piñole Aramburu**
Enfermedades del corazón y de los pulmones
RAYOS X — REAL 83 SEGUNDO
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6
- Dr. Roel Gerbolés**
Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
Casón Grande 18-20 (Edificio del Cine Avenida) — La Coruña
- L. Guillán**
CIRUGIA GENERAL, ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VEJIGA Y PROSTATA
Real. 38-1. Izquierda. Teléfono 1486
- E. Puroallas**
OCULISTA
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 6
Arzobispo Lago, 3, segundo (Detrás del Palacio de Justicia)
- A. Castiella Estévez**
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA
Huesos, músculos y articulaciones
Consulta: Rayos X (Radiografía a domicilio). Plaza de Galicia, 22
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7
- Antonio Casares Aler**
Medicina General y Niños
TRATAMIENTO DEL ASMA
Rayos ultravioletas. (Lámpara de Casares). Real. 12-2

¿Un gran defensa a la vista?

Nuestro informado, que presume de cazanías todas al vuelo, nos tropezó anoche, y con el tono de voz de quien propone una adivinanza, nos preguntó: —¿A ver si sabe usted qué gran defensa de primera división no ha intervenido en esta temporada en ningún partido de Liga ni de Copa? —¡Mardones! —contestamos nosotros, por decir algo—. El conspicuo se indigna. —¿Qué Mardones ni qué niño muerto! Se trata de un defensa de talla mucho mayor que Mardones. No fué internacional, pero le anduvo rascando. Vamos, ¿a ver si acierta! —No caigo... —¡Píense, medite. Un gran defensa, corpulento, rubio o así. —Nada, que no caigo. Pero bueno, ¿qué pasa con ese defensa? Nuestro amigo sonrió maliciosamente, y responde: —Pues nada, que está dedicado en rebeldía por el club a que pertenece. —Bueno, pues allá se las arreglen el defensa y el club, ¿no le parece? —Es que, como a los matrimonios mal avenidos, los separa un abismo. Y claro, lo que pasa, si en el asunto tercia otro club, éste puede hacer de puente. —¿Y qué equipo cree usted que va a hacer de puente? —Pues el Deportivo. —¡Caray! Me deja usted pasmado. Pero ese defensa... Nuestro interlocutor empieza a brincar, y de una sola vez, sin respirar, nos coloca el paquete: —Ese defensa tiene un gran amigo en La Coruña, alto empleado en un almacén de coloniales, que no es el que usted piensa. El jugador ha escrito al amigo, diciéndole que le interesaría jugar en La Coruña, y si el Deportivo quiere y el otro club cede y al jugador le convienen las condiciones que le proponga el Deportivo y a éste los servicios del jugador; y si éste viene, al fin, a nuestra ciudad, y el tren en que venga no descarrilla, pues... ¡cosa hecha! —¡Caray, amigo! Parece usted una cotorra. Pare usted el carro, y dígame de una vez quién es ese defensa... —Bueno, se lo diré. Se trata de... Nos dice su nombre, con voz tan baja que no le oye más que el cronista. —¡Caray! ¡Pues es verdad! Pero ahora que me acuerdo, después de lo que el domingo le sucedió... no creo que...

Como no queremos faltar a la palabra dada a nuestro informador, encerramos el secreto bajo siete llaves, dentro de una arqueta...

Calendario de la fase intermedia de Tercera división

MADRID, 8.—La Federación Española de Fútbol ha cursado la siguiente nota oficial: "Determinados los dos clubes de cada uno de los nueve grupos que han ganado el acceso a la fase intermedia de tercera división de Liga, el Comité de Competiciones de la Federación Española de Fútbol, ha establecido los tres grupos de seis clubes cada uno, correspondientes a dicha fase, en la forma que a continuación se indica: Grupo 1.—Gimnástica Lucense, U. D. Orensana, Real Avilés, Barreda Balompí, U. D. Salamanca y Gimnástica Burgalesa. Grupo 2.—Arenas de Guecho, Club Erandio, Arenas de Zaragoza, C. A. Osasuna, Gimnástico de Tarragona y C. D. Cifesa. Grupo 3.—C. D. Badajoz, C. D. Córdoba, C. D. Málaga, Levante U. D., Eliche S. F. y C. D. Almansa. Los partidos de la fase intermedia darán comienzo el día 18 del actual y se jugarán por el orden que figuran en los calendarios adjuntos, igualmente establecidos por el Comité de Competición. El primer clasificado de cada grupo pasará a la fase final, con efectos de ascenso y promoción a segunda división, en la que ingresarán automáticamente los dos primeros clasificados, disputándose un partido de promoción entre el tercero de esta fase y el 12 clasificado en la segunda división. Copa Federación Española.—Esta competición, reservada a los clubs de tercera división no clasificados para la fase intermedia de la misma y a los campeones de primera categoría regional, comenzará el día 18 del actual. CALENDARIO DEL PRIMER GRUPO Primera vuelta.—Día 18 de febrero: Burgalesa-Barreda, Avilés-Orensana, Lucense-Salamanca. 25 de febrero: Barreda-Lucense, Orensana-Burgalesa, Salamanca-Avilés; 4 de marzo: Barreda-Orensana, Burgalesa-Salamanca, Lucense-Avilés; 11 de marzo: Lucense-Orensana, Salamanca-Barreda, Avilés-Burgalesa; 18 de marzo: Orensana-Salamanca, Barreda-Avilés, Burgalesa-Lucense. Los partidos correspondientes a la segunda vuelta se jugarán en los campos de los clubs contrarios en los días 25 de marzo, 8, 15 y 22 de abril.—(CIFRA).

Conferencia del Sr. Aunós, con motivo de la Semana del Libro, celebrada en su honor

MADRID, 8.—En el Consejo Superior de Investigaciones Científicas ha pronunciado esta tarde una conferencia el ministro de Justicia, don Eduardo Aunós, con motivo de la Semana del Libro, organizada en su honor. Acompañaban al ministro de Justicia en la presidencia, el vicepresidente de las Cortes y presidente de la Asociación de la Prensa, don José María Alfaro; el embajador del Brasil, ministros de Suiza y Venezuela, y el subsecretario de Justicia, señor Gómez Gil. Don Melchor García pronunció unas palabras de salutación, dirigidas al ministro de Justicia. Con motivo de la Semana Aunós, hace D. Melchor García la ofrenda de este homenaje en nombre de los gremios sindicales de librerías de España. Al señor Aunós, que tiene en su haber el de ser creador de la fiesta nacional del libro. En efecto, hoy precisamente hace 10 años apareció un decreto que lleva la firma de Aunós, para la celebración anual de dicha fiesta.

PALABRAS DEL MINISTRO
Don Eduardo Aunós comienza a hablar sobre la emoción que el escritor experimenta en el arte de la creación. Esta emoción se acentúa hoy en mí cuando, por obra y virtud del gremio sindical de librerías, se festeja con una Semana a mis pobres libros. El amor al libro ha de impregnar al librero, y el señor Aunós hace historia de las Corporaciones de libros antiguos, y pide al librero que no olvide la función social y educadora, donde los librerías tienen amplia cultura, sus establecimientos se convierten en avanzadas de un movimiento intelectual.

Dice que en España se publican cada vez más y mejores libros, siendo éstos el vínculo más santo de cuantos nos permiten mantener en pie la gran comunidad de los pueblos hispanos. Espero—añade—nos encontremos en otras gratas ocasiones para seguir en nuestras tareas de la ideas y del espíritu, en nuestro país, acorralado contra el siniestro fragor externo, gracias al pródigo Gobierno del Caudillo. El señor Aunós termina con frases de encendido patriotismo, que son acogidas con grandes aplausos. El señor Aunós fué felicitudísimo por las primeras figuras del arte y de las letras de Madrid y las numerosísimas personas que asistieron al acto.—(CIFRA).

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO
ADMINISTRACION 1542
REDACCION 1177 y 1536

Crónica regional

SANTIAGO
SANTIAGO, 8.—El señor rector de la Universidad usara, con el máximo interés, a todos los que fueron convocados con anterioridad y a todos aquellos antiguos alumnos que tengan gusto en asistir, que acudan a una reunión, con objeto de constituir la Asociación de antiguos alumnos de la Universidad, para el próximo día 9, a las seis de la tarde, en la sala del Rectorado. En dicha reunión se dará lectura al anteproyecto del reglamento que ha de regir dicha Asociación.

La peregrinación de la Archicofradía de Santiago al Cerro de los Angeles. La salida será el 8 de abril, a las cuatro de la tarde, y el regreso el 14 por la mañana, con paradas en Valladolid y León, donde habrá varios actos. Los precios, por cada peregrino, son los siguientes: Clase A, 871 pesetas; clase B, 746; clase C, 531, y clase D, 444. Las inscripciones se admiten en las oficinas de la Archicofradía del Apóstol y en el Centro Católico, Congo, 1, bajo, hasta el 30 de marzo, en que se cerrará el plazo definitivamente. Como por dificultades de transporte, las plazas serán limitadas, se ruega a los que deseen ir se inscriban cuanto antes.

Ha fallecido en la parroquia de Paredes (Pontevedra), el sacerdote don Antonio Lafuente Maté, párroco de la misma desde hace cuarenta años. Era natural de Santiago.

EL FERROL DEL CAUDILLO
EL FERROL DEL CAUDILLO, 8.—De Marina.—Asciende a teniente coronel el comandante de Intendencia don Máximo Gaceros Gordo. —Ascienden a escribientes mayores los primeros, don José Olivera de la Cruz y don Francisco Sánchez Delgado. —Asciende a sanitario mayor el primero don Juan Fernández Sánchez. —Ascienden a contramaestros primeros los segundos don Agustín Fontañón Lijón don Bernardino Fernández Castro, don Ramón Díaz Gómez y don Miguel Montfort Romero. —Ascienden a comandantes primeros los segundos don Juan Álvarez García, don Rafael Balderas Moragas, don José Díaz Pita y don Antonio Meñaca Macías. —Asciende a mecánico primero el segundo don Manuel Vázquez Maura.

Sesión municipal. — Esta tarde celebró sesión la Comisión municipal permanente. Se despacharon y aprobaron diversos asuntos de trámite.

De sociedad.—Para el arquitecto del Consejo Ordenador de las Construcciones Navales Militares, don Vicente García Lastra, ha sido pedida a doña Dionisia Millé Villelga, viuda de Núñez de la Puente, la mano de su hija Manola.

La petición fué hecha por los hermanos del novio, señores de García Lastra (don Manuel), teniente coronel de Infantería, en representación de su padre, don Manuel García Rivera.

Entre los novios se cruzaron magníficos regalos, quedando la boda concertada para la próxima primavera. Nuestra cordial felicitación.

El puerto.—Fué despachado para Gijón, con pines, el vapor "Chantreiro". Ferias comarcales.—El próximo domingo tendrá lugar en el barrio de Albarón, del término municipal de Neda, la feria mensual.

Casino Ferrolano.—El próximo sábado se celebrará un asalto en el Casino Ferrolano, cuya fiesta promete resultar brillantísima.

LUGO
LUGO, 8.—Homenaje póstumo a un héroe.—El pasado día 3, se ha verificado en el salón de actos del Ayuntamiento de Carnota, con toda solemnidad, la entrega de la Medalla Militar Individual a los padres del soldado, muerto en campaña, don Domingo Lago Quintela.

Se verificó a presencia de las autoridades y jerarquías del mencionado pueblo y fué hecho, en representación del excelentísimo señor capitán general de la Orotava Región, por el Excmo. señor General jefe de la División núm. 81, don Joaquín de la Llave Sierra. Después de proceder a la lectura de la orden de la concesión publicada en el Diario Oficial, el Excmo. señor general La Llave, entregó la Medalla Militar Individual a los padres del glorioso mártir, que la recibieron con lágrimas de emoción, y seguidamente pronunció unas palabras enalteciendo el hecho realizado por el héroe soldado. Acompañaban al general La Llave, el acto de entrega, su ayudante de campo, el jefe de E. M. de la 81 División y una comisión de jefes y oficiales del Regimiento de Isabel la Católica núm. 29, (antiguo Regimiento Zamora núm. 29), el cual perteneció el bravo soldado, presidiendo por el teniente coronel jefe accidental.

El movimiento natural de la población en esta capital y provincia, en el mes de diciembre de 1944 fué el siguiente: Población en 31 de diciembre de 1944, provincia, 512.735; capital, 43.085. Nacimientos, provincia 932, capital 87. Matrimonios, provincia 332, capital 20. Defunciones, provincia 674, capital 71.

En el salón de actos de la Academia Gallega, el camarada Lope Pérez Conde, dió una vibrante lección a la centuria "17 de marzo", por el formada.

ORENSE
ORENSE, 8.—La Diputación y el Ayuntamiento orensano acordaron declarar huéspedes de honor a los gobernadores, alcaldes, presidentes de la Diputación y gestores de Córdoba y Logroño, que se despidan a nuestra ciudad el domingo, con motivo de la solemne entrada del nuevo Prelado, Dr. Blanco Nájera. El señor Obispo ha ordenado al Vicario capitular que ese día se sirva una comida extraordinaria en todos los centros benéficos.

Las autoridades orensanas se trasladarán a Santiago el sábado, para acompañar al nuevo Prelado el domingo. La hora de llegada a Orense será la de las seis de la tarde.

ARES
La Junta Directiva de la Sociedad Recreativa "Casino Aresano" de esta villa, acordó celebrar un baile para los socios y sus familiares el próximo domingo día 11 de los corrientes, amenizado por la conocida orquesta "La Pina". A dicho festival podrán concurrir también, los forasteros que sean presentados por un socio. Existe gran animación para concurrir a dicho baile y se tiene conocimiento que será grande también el número de forasteros.

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS
PUEDE USTED PUBLICAR SU ANUNCIO, SIMULTANEAMENTE, ABONANDO A RAZON DE **DOS PESETAS** CADA PALABRA EN LOS SIGUIENTES DIARIOS:
EL IDEAL GALLEGO, LA CORUÑA • DIARIO REGIONAL, VALLADOLID • HOY, BADAJOZ • IDEAL GRANADA • LA VERDAD, MURCIA • YA, MADRID
LE INFORMARAN EN LA ADMINISTRACION DE EL IDEAL GALLEGO, AVENIDA RUBINE, 10, O EN CUALQUIER AGENCIA DE PUBLICIDAD

Jeroglífico número 372

Negación H II Negación

1

No se desenvolverme ahora en el negocio. Solución al crucigrama de ayer:
Horizontales: A. Pasases. B. Amacayo. C. Robaban. D. Tunas. E. Paletos. F. Botín. G. Mesenia. H. Yo. Os.
Verticales: 1. Par. 2. Samot. Abey. 3. Sabuloso. 4. Sacaneto. 5. Sabatino. 6. Mevas. Onis. 7. Son.

RECORDATORIOS Primer Comunion Rubi. Mundo.

RADIO Philips "Llave de Mundo".

Agencias
PROPIETARIOS RIOSI Para trasposas a administraciones y compra-venta fincas "Avante".
PATENTES, marcas, Agentes José Antonio, 7, Madrid.
ASUNTOS. Documentos: de Tribunales, Juzgados, Oficinas Estado. Ricardo Seoane Rodríguez. Procurador. Cantón Peñafiel. 24.
PENALES, gestiones urgentes Cintra. José Antonio, 31, Madrid.

Alquileres
SE ALQUILA gran local propio para industria o almacén. Superficie, 650 metros cuadrados, sin columnas. Informar: Plaza de Lago, 10, bajo.

Compras
DESEASE comprar tractor buenas condiciones ser posible con arado bisuro. Dirigirse: A. Cánova. Plaza Santo Domingo, 38, Madrid.

Demandas
NECESITO uno o dos pisos próximos a los señores Fernández Latorre, si son renta económica, pago trasposo. Teléfono, 2667.
Ofertas
¡MUSICOSI! ¿Tienen mis éxitos para Banda y Orquesta en su repertorio? Si no los tienen pidanlos y los recibirán contra reembolso. Lucas Morris: Adelaida Muro, 6, (La Coruña).

Practicantes
VAZQUEZ Río (Antesio). Avenida de Finisterre 28. 2º.

Préstamos
PRESTAMOS operaciones de crédito y compra-venta de toda clase de valores Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado. No. 70 Mercantil. Murcia. 16 y 17 bajo.

Testamentarias
TESTAMENTARIAS. derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes: Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado, Marina 16 y 17, bajo.

Tintorerías
¡EN SEIS HORAS! su traje lavado en seco y planchado a vapor. Tejido y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos. Tintorería Hércules.—San Nicolás. 22. Teléfono 1351. Sucursal en Betanzos. Roldán, 34. En Carballo. Casa Siroa.

Trasposos
TRASPASO piso moderno amueblado, todo confort. Plaza España, 26, bajo.

VENTA fincas
testamentaria términos Mondoñedo, Villanueva Lorenzana, Barreiros, Alfoz, Valle Oro, pública subasta, onces febrero. Notaría señor E. grique. Mondoñedo.

Varios
OBLIGACIONES Ayuntamiento de La Coruña. Compra-venta. Pedro López-Sors. Corredor de Comercio colegiado. Santa Catalina, 11. Teléfono 1352.
VENTAS
SE vende una casa en la calle Panaderos, de planta baja y tres pisos. Razon Marina, 17, bajo.
Droguería "Celia" San Andrés en Cenefos de rosa y calzado.
SE venden justas o separadas casas Benito Vicente, 22 y Carmen Curuxetas, 16. Razon: General Franco, 76 - 1º, Ferrol.

Parece inminente la ofensiva de los aliados en Occidente

La aviación angloamericana realizó ayer el "bombardeo más intenso de toda la guerra" sobre el bajo Mosa

Por V. V. V.

Al mismo tiempo que el general Sukhov ataca la línea defensiva del Oder, frente a Berlín, y se halla a algo menos de cincuenta kilómetros de la capital del Reich, el general Komov intenta forzar igualmente dicha línea defensiva en el Sur de Alemania con un movimiento muy amplio encaminado al envolvimiento de las defensas exteriores de Breslau—capital de la Silesia—por el Norte y por el Sur de dicha ciudad.

En ambos impulsos ofensivos, parece que la línea del Oder, aunque resiste en algunos sectores, ha sido ampliamente desfondada en otros de gran extensión. Es el último obstáculo geográfico de importancia que se opone y se opuso a lo largo de la Historia—a las invasiones procedentes del Este. Y a pesar de que el deshielo ha aparecido, puede asegurarse que ha llegado tarde. Cuando todavía estaban congeladas las aguas de este río los tanques rusos habían logrado pasar a la otra orilla en algunos sectores. Cuando las aguas han vuelto a presentar una superficie líquida, sin plataformas de hielo duro, las cabezas de puente establecidas con anticipación sirvieron para proteger la formación de puentes de campaña que los rusos han aprovechado para pasar al otro lado el grueso de sus vanguardias. La batalla de Berlín puede considerarse comensurada y en condiciones de difícil planeamiento.

Según las informaciones proceden-

tes del lado ruso, parece que a pesar de todo el mando alemán sigue tratando de ofrecer alguna resistencia en el camino de Berlín y en tal sentido afluyen nuevos refuerzos a tapar las brechas abiertas en la defensa que tenía por foso el Oder, entre Kustrin y Francfort,—ciudades que, no obstante estar en la orilla derecha del Oder, no están todavía en poder de las tropas rusas y ofrecen una amenaza de flanco contra ellas.

En el frente occidental se concreta cada vez más exactamente la impresión de que los ataques más o menos violentos que ahora desencadenan los americanos, los ingleses y aún las tropas francesas desde el bajo Mosa por el río Roer y Luxemburgo hasta los Ardenes, el Sarre y las estribaciones de los Vosgos al Rhin, no son más que las primeras escaramuzas preparatorias de una gran ofensiva que guisa abarcar los setecientos kilómetros de frente que aquella gigantesca línea comprende.

Por de pronto no deja de ser muy significativo el bombardeo que la aviación aliada lanzó ayer sobre concentraciones de tropas y vías de comunicación en las organizaciones defensivas alemanas de la Holanda oriental (región del Mosa). Los ingleses, al dar la noticia de este ataque aéreo, lo califican del más intenso de toda la guerra, lo cual implica una concentración de aviones superior a las hasta ahora conocidas. Y es sabido que antes de desencadenar una ofensiva de grandes proporciones los aliados han precedido de intensísimos ataques aéreos.

El Ideal Gallego

LA CORUÑA, VIERNES, 9 DE FEBRERO DE 1945

PARIS

La opinión se pregunta qué se hará de los políticos y magnates colaboracionistas

PARIS, 8.—(Servicio especial para EL IDEAL GALLEGO de la Agencia Logos).

El día gris de Ilfovina sudía se ha abierto con una descarga de fusilería. Robert Brasillac, después de haber confesado, ha caído ante el pelotón de

ejecución, en un patio del fuerte de Montcouque. Cuando subió al coche celular que había de llevarlo desde la cárcel de Fresnes a la fortaleza, dirigiéndose a su abogado, le dijo: Estamos a 6 de febrero, fecha de aniversario. Se acordarán ustedes de los otros.

A las nueve y media de la mañana, exactamente, Brasillac gritaba ante las balas: Valor. ¡Viva Francia!

Durante el pasado mes de enero, los Tribunales de Justicia franceses han pronunciado 133 sentencias de muerte, 49 condenas a trabajos forzados a perpetuidad, 42 a trabajos forzados de 30 a 20 años, 85 condenas de reclusión y 966 de encarcelamiento. La cifra total de sentencias de muerte dictadas hasta 31 de enero, es de 471. Indudablemente, de esta acción de justicia francesa actual, la parte que produce más efecto en la opinión pública es la dirigida contra los periodistas famosos que se hicieron populares durante la ocupación alemana. La gente se pregunta—y con ella, recogiendo su voz, algún famoso escritor, colaborador muy leído del periódico oficioso de la tarde,—si todo el peso de la Justicia va a caer solamente en el mundo periodístico que siguió al mariscal, cuando todavía faltan por juzgar políticos, que, efectivamente, colaboraron con los alemanes, y, sobre todo, cuando pocas veces se ve en el banquillo de acusados a hombres de negocios y a magnates de la industria que se beneficiaron directa y económicamente de la ocupación. Así, por ejemplo, continuando esa ofensiva contra los periodistas notorios, hoy, M. Zoussmann, que instruye expediente del semanario "Je Suis Partout", ha dictado órdenes de detención contra los antiguos colaboradores de este periódico que, en su mayor parte, han desaparecido de París cuando la liberación. Los nombres populares de Charles Lesca, Claude Jeantet, Alain Laudreaux y P. A. Cousteau, figuran en esas órdenes de detención.

Sin embargo, no todos los que comparecen ante los Tribunales son periodistas. Hoy el Tribunal ha condenado a cuatro años de prisión a un pintor decorador de 22 años; a cinco años de trabajos forzados a otros muchachos de 23, y a veintidós años de trabajos forzados a un mecánico, los cuales se habían alistado en la organización auxiliar de la Wehrmacht llamada Nssk. Y no todas las sentencias son condenatorias: hoy, la primera Sala de lo Civil de las Seine ha excusado a un señor al que se le acusaba de haber colaborado en las emisiones dramáticas de Radio París en los años 1940-1941.



SE VIVE... por ESEME
—¡Gachó, cómo progresas! ¿Es qué tú ha dao resultado la raterona mecánica?
—¡Qué! Es que me he inventado un truco que es la repañocha.
—¿...?
—Me he nombrado gobierno exilado.

Normas para la adjudicación de los premios "Virgen del Carmen"

MADRID, 8.—La Orden de la Presidencia del Gobierno, por la que se dictan nuevas normas para la tramitación y adjudicación de los premios "Virgen del Carmen", dispone:

Se abre convocatoria para premiar las actividades de carácter social, técnico, artístico, literario, cultural, docente, divulgador o deportivo, sin limitaciones, que se relacionen con el mar y sus problemas, y sirvan para fomentar la afición marítima.

La presente convocatoria se ordena en la forma siguiente:

Grupo primero.—Prensa y Radio. Para premiar las campañas que se desarrollen por medio de cualesquiera clase de publicación, escrita o hablada. A este grupo se asignan los siguientes premios: Primer premio, 25.000 pesetas; segundo, 22.500; tercero, 20.000; cuarto, 15.000; quinto, 12.500; sexto, 10.000; séptimo, 7.500; octavo, 5.000.

Para ser acreedoras a premios las campañas de Prensa y Radio habrán de ser singularmente importantes y de manifestarse por medio de trabajos frecuentes que denoten en las emisoras o empresas periodísticas un notorio interés sostenido por los temas del mar.

Grupo segundo.—Escritores y periodistas. Subgrupo A).—Autores de libros y folletos.

Se considerará libro todo impreso que reúna en un solo volumen 200 páginas al menos, y folleto, el que no alcance tal extensión.

Se atribuyen a este subgrupo los premios que siguen: primer premio, 15.000 pesetas; segundo, 10.000; tercero, 7.500; cuarto, 5.000; un accésit de 2.500.

El autor que presente un solo folleto no le será adjudicado en ningún caso el primer premio.

Subgrupo B).—Autores de artículos periodísticos.

Para optar a los premios de este subgrupo se exigirá la presentación de un mínimo de 12 artículos que hayan visto la luz en publicaciones españolas o se hayan divulgado por emisoras de radio nacionales.

Los premios son: primero, 15.000 pesetas; segundo, 10.000; tercero, 7.500; cuarto, 5.000; tres accésits de 2.500.

Subgrupo C).—Autores de reportajes. Para optar a los premios de este subgrupo se exigirá la presentación de un mínimo de 12 reportajes que hayan visto la luz en publicaciones españolas o se hayan difundido por emisoras de radio nacionales.

Los premios son: primero, 7.500 pesetas; segundo, 5.000; tercero, 2.500; cinco accésits de 2.000.

Grupo tercero.—Entidades culturales.

Para premiar a las colectividades de este orden que se hayan distinguido por la realización de tareas en pro del mar.

Los premios son: primero, 15.000 pesetas; segundo, 10.000; tercero, 5.000.

Grupo cuarto.—Entidades deportivas. Para premiar a las sociedades que

LA PLAZA FUERTE DE SCHMIDT, OCUPADA POR LOS ALIADOS

Se halla situada en la parte más defendida de la Línea Sigfrido. El mal tiempo restringió la actividad aérea

LONDRES, 8.—El primer ejército norteamericano ha ocupado la plaza fuerte de Schmidt, situada en la parte más defendida de la línea Sigfrido, anuncia el enviado especial de la Agencia Reuter en el Cuartel General del general Hodges.—(EFE).

LA SEGUNDA CONQUISTA

LONDRES, 8.—La plaza fuerte de Schmidt, en la región del Roer, ocupada por el primer ejército norteamericano, se encuentra en poder de los aliados por segunda vez desde el comienzo de la guerra en el Oeste. Un oficial del Estado Mayor del general Hodges ha declarado: "Esta vez no nos moveremos de aquí."—(EFE).

PARTE ALIADO

GRAN CUARTEL GENERAL DEL GENERAL EISENHOWER EN PARIS, 8.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

Las fuerzas aliadas que operan en la zona del Noroeste de Monschau han encontrado extensos campos de minas entre Bergstein y el río Kall. Nuestros elementos de infantería han avanzado un kilómetro hasta Kommercheidt, situado a unos dos kilómetros y medio al Noroeste de Schmidt, y nuestros carros blindados han llegado a menos de medio kilómetro de dicha ciudad por el Oeste. En este sector hemos ocupado 159 reductos enemigos durante los últimos tres días.

Al Sudoeste de Scheidehen, nuestras fuerzas han desalojado al enemigo de Hellenhall, tras varios días de lucha en la ciudad, donde los alemanes ofrecieron encarnizada resistencia. En la zona del Norte y Noroeste de Prum, la infantería aliada ha llegado a Wascheid y han caído en nuestro poder las ciudades de Montheim y Sellerich. Al Sudoeste de Prum hemos tomado Hollnich. Nuestras fuerzas han desencadenado varios ataques a través de los ríos Our y Sauer en diversos puntos sobre un frente que se extiende desde la región situada al Nordeste de Clervaux hasta las proximidades de Echnach. Los cruces de los dos citados ríos fueron obstaculizados por la corriente y por las defensas enemigas en la orilla oriental. Hemos avanzado más allá del Our hasta cerca de Daburg,

después de un fomento de la acción al mar.

Los premios son: primero, 10.000 pesetas; segundo, 7.500; tercero, 5.000.

Grupo quinto.—Para personal de propaganda marítima en actividades comprendidas en más de un grupo de los anteriormente señalados o que no participen de las características de ninguno de ellos.

Los premios son: primero, 5.000 pesetas; segundo, 3.000; tercero, 2.000.—(EFE).

a unos seis kilómetros y medio al Este de Clervaux, así como en la región de Ailendorf, unos nueve kilómetros y medio al Este de Diekirch. Otros elementos de infantería han cruzado el río en las inmediaciones de Echnach y han ganado unos 800 metros al Noroeste de la ciudad. Al Este de Sarregemund, un ataque enemigo efectuado por un centenar de soldados de infantería fue rechazado por nuestras tropas, sin perder terreno. Nuestras fuerzas han atacado Bischofz al Este de los montes de Hardt.

El mal tiempo restringió grandemente ayer las operaciones aéreas. El centro ferroviario de Lipp, unos 25 kilómetros y medio al Oeste de Colonia, fue atacado sin pérdidas por una pequeña fuerza de bombarderos medianos. Bombarderos pesados, escoltados por cazas, atacaron los objetivos del Oeste de Alemania. Por la noche, numerosos aviones del mismo tipo operaron contra las tropas y el material enemigos en Cleve, y Goch, entre los ríos Mosa y Rhin. También bombardearon objetivos de Magdeburgo, Maguncia, Cassel, Coblenza, Bonn, Hannover, Düsseldorf y Duisburgo.—

Declaración de existencias de azúcar por algunas Industrias

MADRID, 8.—La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha emitido una nueva disposición que tiende a evitar un paréntesis en la distribución del azúcar, que dejase de atenderse las más perentorias necesidades, con motivo de la Orden de la Presidencia de 27 del pasado enero, que declaraba intervenidas el azúcar, la pulpa y la remolacha para la campaña 1945-46. En esta Disposición de la Comisaría se prevé lo necesario para que la Orden de la Presidencia, al ser aplicada, no signifique un entorpecimiento en la distribución con el consiguiente perjuicio para el abastecimiento nacional y para las industrias de elaboración del azúcar.

En virtud de la Circular de hoy, todas las fábricas de azúcar, estuchistas, almacenistas, detallistas e industrias transformadoras del azúcar, harán una declaración jurada de las existencias en su poder, detallando clase y cantidad, en un plazo de diez días, quedando únicamente exceptuadas las fábricas de leche condensada, las de chocolate y las farmacias.—(EFE).

Se cree que la Conferencia de "los tres" durará otra semana

LONDRES, 8.—La conferencia de los "tres grandes" continuará todavía por lo menos una semana más, a juicio de los círculos oficiosos de Washington, dice el enviado especial del "Daily Mail" en Nueva York. Agradece que después que terminen las entrevistas de Roosevelt, Churchill y Stalin, Eden, Stettinius y Molotov, los tres ministros de Asuntos Exteriores, proseguirán sus conversaciones durante seis o siete días más para tratar en detalle las nuevas fronteras de Europa, cuestión que ha sido examinada en conjunto por los tres jefes aliados.

La opinión pública norteamericana confía en que las conversaciones Roosevelt-Churchill-Stalin darán por resultado un fin rápido de la guerra contra Alemania. A este respecto, los avances de los Ejércitos de los Estados Unidos en el frente occidental, tras el nuevo ataque desencadenado en el sector de los ríos Our y Sauer, se consideran como el comienzo de la ofensiva combinada y definitiva, en la que tomarán parte los Cuerpos expedicionarios aliados del Oeste, del Sur y del Este. La creencia general es que éste será el último invierno de guerra.—(EFE).

NO HUBO DISCREPANCIAS

LONDRES, 8.—En un comentario sobre la conferencia de "los tres", el periódico de Moscú "Avestia" afirma: Las esperanzas hitleristas de una discordia entre los aliados han fallado por completo una vez más. La fase final de la guerra verá la ejecución de la sentencia de muerte dictada contra la Alemania de Hitler.—(EFE).

En Francia continúa el linchamiento de presos y los atentados contra colaboracionistas

BERNA, 8.—Continúan los métodos de linchamiento en Francia, según anuncia la agencia telegráfica suiza. En Gop, varios grupos armados penetraron en la prisión y se apoderaron de 13 de los detenidos, a los que asesinaron poco después. Las víctimas eran miembros de la Milicia de Darlán y agentes de Policía. En el pueblo de Cessieu otro grupo de forajidos arrojó una bomba contra un comercio cuyo propietario era titulado de "colaboracionista".—(EFE).

BUCAREST, 8.—La esposa del mariscal Antonescu, ha sido detenida. También lo han sido varios altos jefes del Ejército y periodistas conocidos.—(EFE).

Entre Frestenberg y Kustrin se libran duros combates

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER 8.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"En la parte occidental de Budapest la guarnición continúa combatiendo con el máximo valor contra fuerzas enemigas superiores. Al Norte de los Besquides occidentales, entre Saybusch y Pless, el enemigo ha sido contenido, después de haber registrado ligeros avances en los primeros momentos.

Cerca de Teinau, Glogau y Oderreck, nuestras tropas rechazaron a los soviets en varios sectores mediante contraataques. Alrededor de las pequeñas cabezas de puente enemigas en el Oder, entre Frestenberg y Kustrin se libran duros combates. Las guarniciones de Schneidemuhl y Posen resisten a pesar de los incansables ataques de los soviets. En los sectores de Pyrlitz y Arnswalde nuestras tropas contuvieron los ataques bolcheviques y liberaron varias localidades en un vigoroso contraataque, después de destruir 30 carros enemigos.

Al Sudoeste de Graumenz, los granaderos alemanos expulsaron de una brecha al adversario al que infligieron bajas elevadas. En el frente de Nogal y Eibing, el enemigo atacó intensamente. Formaciones de la Luftwaffe y de la Marina apoyaron eficazmente la línea defensiva y fructuosa de la heroica guarnición de Eibing.

En Prusia Oriental, el centro de gravedad de la batalla se encontraba ayer entre Wormditt y Hellsberg, así como cerca de Kreuzburg. Gracias a la tenaz resistencia de nuestras tropas, fracasaron todos los intentos del adversario de romper nuestro frente. En el Salmund, al Norte de Koenigsberg, un grupo enemigo que se encontraba alrededor de Thieleberg, ha sido cercado y aniquilado. Los bolcheviques perdieron ayer en los duros combates librados en Prusia Oriental 52 carros y 72 piezas de artillería.

En Curlandia, nuestras tropas conquistaron una cabeza de puente soviética en el Barta, al Sudoeste de Libau.

LETRAS REVISTA DEL HOGAR

Se ha puesto a la venta el número del mes de febrero

- ### Sumario
- Budapest, sueño roto de una granada convertida por la adversidad, por F. de Luis.
 - Prosario de un novel para las glorias del Guadalquivir, por Antonio Ortiz Muñoz.
 - Cartas a Catalina, por Concha.
 - Quince años después..., por Francisco Javier Martín Abril.
 - El viejo Palacio Real de Barcelona, por Joaquín M. de Nadal.
 - Rosa tardía (poesía), por Bonifacio Cabrer.
 - Canciones de marinero, por Víctor Espinosa.
 - Del mundo elegante a las celdas de un claustro, por Pedro Cantero.
 - El explorador Byrd, condecorado por Roosevelt, por Rafael Salazar Boto.
 - La vida hogareña a través de los siglos. Del fogón al comedor, por F. de Linares y Torriglia.
 - Recuerdos españoles en Roma, por Fernando Jiménez-Placer.
 - Motas, por Blanca de Lebario.
 - Labores, por María Rosa.
 - Las películas de muñecos, por Luis Gómez Méga.
 - Señora, ponga usted su casa. "Oficio" y Oficio, por Bori.
 - Intención de belleza. Ella, él, su sombra y la cativete, por el doctor Luis Palacios Pelletier.
 - Peces de adorno, por Manuel Graña.
 - Nuevas casas de campo desmontables. El tesoro del antiguo caballero (cuento), por Erkmann-Chatrian.
 - Habla el médico. Cálcul, que no se despierte, por el doctor J. Garrido-Lestache.
 - Campo deportivo. Clubs españoles, por Terrores.
 - Nuestra cocina, por J. Sarran.
 - Bridge, por Un Treball.
 - Modelo exclusivo (historieta), por Fernando.
 - Entretencimientos, por M. Barrio.
 - Dibujos de Esteban, Fernando, Jorge y Zaragoza.